

外交部发言人驳斥英美官员涉港言论

绝不容许任何外部势力搞乱香港

新华社北京7月23日电 外交部发言人华春莹23日驳斥英国、美国一些官员近日发表的涉港言论,表示香港是中国的香港,中国政府绝不容许任何外部势力插手香港事务,更不容许任何外部势力搞乱香港。

在当日例行记者会上,有香港记者问:英国中东事务大臣形容近日香港发生的暴力场面令人无法接受,呼吁港府展开全面、独立的调查;美国国务院发言人要求特区政府尊重言论及集会自由。中方对此有何评论?

“对于近日在香港发生的一系列极端暴力事件,国务院港澳办、香港中联办和香港特区政府都已经作出明确回应。”华春莹说。

华春莹指出,近日在香港发生的事情不是什么言论和集会自由的问题,而是极端暴力违法行为的问题,直接冲击香港法治根基,违反基本法和香港本地法律,严重挑战“一国两制”的底线。“中央政府支持特区政府依法有效施政,支持警方依法严惩违法暴力行为,维护香港的社会稳定。”

华春莹说:“可以明显看出,在香港发生的暴力事件有外国势力在背后操纵、策划,甚至组织实施的迹象。美方能否向世界诚实地、明确地回答,美方在近期香港事态中扮演了怎样的角色?到底意欲何为?美方再没有自知之明,至少也应该清楚一点:香港是中国的香港,中国政府绝不容许任何外部势力插手香港事务,更不容许任何外部势力搞乱香港。我们奉劝美方趁早收回他们在香港伸出的黑手!”

针对英方官员言论,华春莹表示,香港回归以来,“一国两制”顺利实施,香港市民享有前所未有的权利和自由。英方大谈香港的权利和自由,如果没有了安全和稳定,何来权利和自由?皮之不存,毛将焉附?

华春莹说:“近日,香港各界人士发起‘守护香港’和平集会,谴责反对派撕裂社会的暴力行径。相信大多数香港市民对于极少数激进分子违法暴力行为的危害和本质都有清醒的认识,也都希望共同努力守护好香港这颗‘东方明珠’。”

华春莹说:“近日,香港各界人士发起‘守护香港’和平集会,谴责反对派撕裂社会的暴力行径。相信大多数香港市民对于极少数激进分子违法暴力行为的危害和本质都有清醒的认识,也都希望共同努力守护好香港这颗‘东方明珠’。”

华春莹说:“近日,香港各界人士发起‘守护香港’和平集会,谴责反对派撕裂社会的暴力行径。相信大多数香港市民对于极少数激进分子违法暴力行为的危害和本质都有清醒的认识,也都希望共同努力守护好香港这颗‘东方明珠’。”

“脱欧”急先锋入主唐宁街10号

新首相约翰逊:不惜代价也要按时“脱欧”



▲ 鲍里斯·约翰逊有“英国特朗普”之称,两人同样“风中凌乱”的发型也成为网友热议的话题
◀ 约翰逊当选新首相后现身保守党总部 图 IC

当地时间23日中午,在英国保守党党首之争中大比分领先的鲍里斯·约翰逊在胜选演说中呼吁保守党人保持团结,带领英国在10月31日截止期到来之际实现“脱欧”。

但随着鲍里斯·约翰逊“喜提”保守党党首和英国首相,英国无协议“脱欧”的风险增加,内阁中的“离职潮”也即刻触发。

高得票率赢选战

92153票对46656票。正如人们所预料,前外交大臣鲍里斯·约翰逊毫无悬念地“躺赢”了这场与现任外交大臣杰里米·亨特的保守党党首之争,以66%的得票率“晋升”保守党党首。今天,在面见女王伊丽莎白二世并与特雷莎·梅完成交接后,他将入主唐宁街10号首相府。

对于鲍里斯·约翰逊来说,处理好党内正在发生的分裂、推动“脱欧”进程,是他的第一要务。他重申了自己要推动英国在10月31日截止日到来时“脱欧”的决心,但同时表示英国依然要与欧盟保持好的关系,在自由贸易、安全防务上相互支持。

鲍里斯·约翰逊说,自己的竞选口号是兑现(Deliver)“脱欧”承诺、团结(Unite)国家和击败(Defeat)工党领袖科尔宾,而如今这三项依然是他的优先事项。不过,这三个单词的首字母缩写刚好是“DUD”(废物)。“别忘了最后还有一个‘E’(Energie,激励),这样就成了‘DUDE’(兄弟)。”鲍里斯·约翰逊圆场道,“嘿!兄弟,让我们为这个国家注入

活力,坚定地完成‘脱欧’吧!”

鲍里斯·约翰逊最后说:“现在,我要开始这份工作了。”

对于约翰逊的胜选,远在大洋彼岸的美国总统特朗普在推特上发出了“贺电”,称对方会是很棒的首相。但他也照例不忘点赞自己,在当天的一场演讲中,特朗普说:“他们都说约翰逊是‘英国特朗普’。这是好事,说明他们喜欢我。”而特朗普女儿伊万卡的“贺电”则有些尴尬,她把“United Kingdom”(英国)写成了“United Kingston”。

保守党掀“离职潮”

但鲍里斯·约翰逊有关党内团结的呼吁拦不住内阁大臣们纷纷“叛逃”。一名英国网友调侃:“23日午餐时分宣布党首获胜者。下午1时,保守党大臣们开始辞职。下午2时,鲍里斯·约翰逊意识到他没法保住多数席位。”

财政大臣哈蒙德曾直言不讳地表示,自己和约翰逊不是一条道上的人,与其被辞退不如主动请辞。司法大臣高克也表示,由于鲍里斯·约翰逊始终不愿排除无协议“脱欧”选项,所以也会挂冠而去。约翰逊的死敌、外交国务大臣艾伦·邓肯22日还在社交媒体推特上晒出辞职信。23日,教育大臣安妮·米尔顿选择在鲍里斯·约翰逊胜选的前一秒宣布走人,因为她对英国可能无协议“脱欧”感到担忧。曾被约翰逊“约谈”的国际发展事务大臣斯图尔特也明确表示不会为一个准

备无协议“脱欧”的新政府效力。

英国媒体表示,至少有6名保守党议会“叛逃”至自由民主党,他们甚至酝酿联合自由民主党发起不信任投票,力图让鲍里斯·约翰逊成为英国历史上“最短命”的首相。

“脱欧”死结如何解

面临“离职潮”的鲍里斯·约翰逊将组建一个怎样的新内阁成了各方关注的焦点,因为这也影响到英国“脱欧”的前景。

就在前两天,鲍里斯·约翰逊就在自己的专栏里写道,既然50年前人类成功登月,那现在“脱欧”也能实现,关键是事在人为。对于北爱尔兰条款这个“脱欧”的“死结”,鲍里斯·约翰逊似乎想到了解决方案——与欧盟签订自由贸易协定。

但如果问题真能如此轻易解决,特雷莎·梅推动“脱欧”进程又怎么会如此艰难?在奥地利和平与冲突解决研究所高级研究员艾沛思看来,英国最终无协议“脱欧”的可能性很大,而这也是大多数人的看法。毕竟,鲍里斯·约翰逊在很多场合都说过,无论是否有协议,他都要带着英国按时“脱欧”,哪怕让议会休会也在所不惜。

许多英国人不敢想象这会将英国拉进一个怎样的新“至暗时刻”。艾沛思表示,欧盟已制定了预案。不过,无协议“脱欧”也不全是坏消息,艾沛思说,唯一的积极面是“脱欧”乱局会使其他国家的“疑欧派”打消跟风的念头。 本报记者 齐旭

提名获得参院批准 埃斯珀就任美防长

新华社华盛顿7月23日电 美国参议院23日投票批准马克·埃斯珀担任美国国防部长。

参议院当天以90票赞成、8票反对的投票结果通过了美国总统特朗普对埃斯珀担任美国国防部长的提名。

埃斯珀现年55岁,毕业于西点军校,曾参加海湾战争,在担任美国军工企业雷神公司高管期间分管政府关系事务,2017年11月起出任美国陆军部长。

2018年12月,特朗普宣布时任防长詹姆斯·马蒂斯将去职。此后,美国一直没有经参议院听证任命的正式防长。

巴黎“辐射水”恐慌 检方调查“传谣链”

新华社上午电 法国社交媒体和聊天软件上周流传首都巴黎饮用水受核辐射污染谣言,引起恐慌,检察机关着手调查谣言起源和传播链。

环境保护团体“西部放射性控制协会”17日发布报告,说巴黎自来水中发现低含量放射性同位素氚。随后,一种聊天软件疯传“警示”语音信息。一名女子自称是巴黎某医院护士,告诫公众不要饮用自来水,称水中有“放射性物质钚”。其他谣言称,当局要求民众停止饮用自来水。

法新社23日以一名不愿公开姓名的司法界人员为消息源报道,巴黎检察机关已经开始调查“以引起混乱为目的的发布、传播和复制虚假信息”的行为。因上述行为定罪的人面临最多4.5万欧元罚款。

报道说,上述谣言对民众影响甚大,医院和公共卫生部门接到大量电话。巴黎自来水部门周末在社交媒体发布公告辟谣,说自来水水质对健康没有威胁。

“辐射水”谣言以歪曲或夸大方式吸引眼球。“西部放射性控制协会”的报告写道,“供应给640万人的水含有氚”。只是,这家团体承认,他们发布的报告中,氚含量指标没有超出欧洲联盟安全标准,即放射性活度低于每升100贝克勒尔。世界卫生组织设定的上限为每升10000贝克勒尔。法国辐射防护与核安全研究所公共卫生部门主管让-米歇尔·博内强调,微量氚对人体健康不构成威胁。



■ 网络谣言流传引发巴黎市民对自来水水质的恐慌 图 GJ

保加利亚总统否决购买美战机

他说,有关这项军购的价格、担保、交货时间、违约处罚等一些重要问题仍不清楚。

保加利亚议会19日以123票赞成、78票反对、2票弃权的表决结果,通过了购买8架美国F-16战斗机的议案。据报道,此项军

购合同金额将达12.6亿美元,为保加利亚30年来最大的单笔军购合同。

保加利亚议会现有议员240名。议会可再次进行投票,如票数过半即可推翻总统的否决决定。

新华社索非亚7月23日电 保加利亚总统拉德夫23日否决了议会日前通过的购买8架美国F-16战斗机的议案,表示此项军购议案需要社会达成共识。

拉德夫发表声明说,保国民议会在讨论该议案时出现的尖锐分歧表明,保加利亚公众对这项议案还未达成共识。作为保加利亚总统兼武装力量最高统帅,他不能无动于衷。